

# 居民捐款悼念“上海滩最好保安”

一天凑出两万余元 开元坊住户舍不得他

6

□晚报记者 祝玲 实习生 申艺萍 摄影报道

他是一个普通的保安，却让小区里的所有居民动容。“上海第一保安”，“上海最好保安”，这是西藏南路开元坊小区271户全体居民为他起的名字。不幸的是，这位居民交口称赞的保安于12月26日因发烧引起器官衰竭，突然过世，在他离开的第二天，全区居民自发为邵师傅的家里捐款两万余元。

## 居民自发捐款悼念

“张阿姨500元，李先生200元，刘阿姨200元……”

昨日，记者来到该小区。在小区1号楼的铁门上看到一张纸条，上面写有“人人爱的保安、热情工作的邵师傅”、“沉痛哀悼邵承南师傅”的字样，黑板报上也写满了居民的捐款明细。

“这么好的保安走了，居民都舍不得。”提起邵师傅，小区物业人员眼圈都红了。他告诉记者，这是居民自发的募捐活动。

居民季女士告诉记者，得悉噩耗后，小区居民很快便发起募捐，不少居民还自愿一起宣传，到现在为止，已有200多户住户参与了捐款，募得2万余元。

此次活动的发起者陆女士，对于邵师傅的离世十分悲伤，忍不住流下眼泪。陆女士说，昨晚10点多还有居民到她家里来，要求给邵师傅捐点钱。

12月27日，小区保安组长和物业经理代表全体居民参加了邵承南师傅的追悼会，把小区居民捐献的2万余元交给了邵师傅的家属。

## 邵师傅到底是怎样的保安？

●回忆一：他总是用那样的笑容温暖着居民

看到有记者采访，小区里很快围上来很多居民，他们争先恐后地向记者讲述邵师傅的感人事迹。

居民介绍，开元坊小区共有两栋楼，居住的大多为退休教师，今年62岁的邵承南师傅退休后来到开元坊小区做保安工作，一做就是八年。小区共有270多户住户，邵师傅全都记得很清楚，如果有人要找某位居民，说个姓名，邵师傅就基本知道是哪一栋楼哪一户人家了。

每个人进出，邵师傅都会亲切地

打招呼：“回来啦？”“今天又这么晚回来，别太累啦！”，“你儿子又长高啦！”

“在居民眼里，他能一视同仁，对待每一个人都很真诚，不管是住在小区里局级干部还是钟点工阿姨，他都一样的热情”，居民黄女士对记者说。

●回忆二：为了安全，寒冬也不躲进保安亭

“我们真希望他能一直陪伴着我们，陪伴着这个小区。”黄女士说：“邵师傅就像我们的家人。”

黄女士说，冬天的时候，邵师傅冒着严寒，在门口一站就是几个小时，居民劝他回保安亭暖和一下，他说不要紧，这是他的工作。其实居民们都知道，如果回到保安亭，就看不清楚外面进来的人，所以邵师傅才执意要站在外面。

居民张阿姨告诉记者，小区门外大林路和大吉路一百多米的停车道，其实跟小区关系不大，但邵师傅每天都往返奔跑指挥停车，生怕放学回家的学生发生意外。

●回忆三：八年来，每天奔波几十公里从未迟到

小区所属的培花物业公司负责人岑先生的眼睛一直红着。想起邵师傅，他就难过，觉得自己有些对不住邵师傅。他说，邵师傅工资只有一千多元，家住康桥，离小区很远，每天邵师傅先骑自行车到地铁站，再乘10多站地铁回家，来回有几十公里。然而八年多来，邵师傅从来都是早到迟走。

12月23日，邵师傅觉得身体不适，有些发烧感冒，但并未及时就医，坚持着工作，“硬挺”到周日才去的医院。还未到医院，就在出租车上休克了。居民王女士说，邵师傅被抢救过来后一共说了三句话，“你不要着急”、“我已经好多了”、“我晚上还要上夜班”，之后就昏迷了，再也没有醒来。



## 康桥花园清晨祸起 七旬妪五楼坠亡

□记者 周柏伊 程怡

本报讯 昨天早上7时许，位于浦东新区康士路15弄的康桥花园小区内发生一起惨祸，一名七旬老太从自家5层的住所坠楼，后因伤势过重不治身亡。

发生坠楼事故的是康桥花园小区15号楼。“早上，我晨练后从15号楼前的小道经过，突然听到身后传来一声闷响。”一名小区里的老人说，他原以为是楼上居民乱扔杂物，再加上天蒙蒙亮，并未在意。

紧接着，小区的保洁工人在打

扫卫生时，发现在15号楼东侧草丛内躺着一个人，探头一看，竟然是位口鼻出血的老人。当时，老人已经不省人事。

保洁工人立即招呼保安，保安拨打报警电话，120急救人员赶到时，确认老太因伤势过重不治身亡。经邻居辨认，老太是住在5楼的。

事发后，公安刑侦人员到达现场。记者赶到现场时，坠楼老太的遗体已运往殡仪馆。目前老人坠楼的具体原因有关部门还在调查之中。

线索提供者获奖50元

## 一言不合拔刀相向 男子被舍友捅伤

□记者 钱朱建

本报讯 昨天下午，杨浦区五角场附近一处宿舍里发生一起伤人事件。男子马某在宿舍里睡觉，另一名男子却把灯打开，灯光让马某无法安然入睡，他执意要把灯关掉。两人为此发生争执，男子一怒之下拿起一把尖刀，朝马

某胸口刺去。马某顿时倒在血泊中，民警接警后很快赶到，将马某送往医院。

记者从长海医院了解到，今年20岁的马某胸口鲜血直流，衣物上血迹斑斑，医生检查发现，马某的前胸受伤，幸运的是没有伤及重要脏器。

线索提供者获奖50元

## 沪闵路近莘松路口 凯德龙之梦工地起火

□记者 周柏伊 程怡

本报讯 昨天上午10时许，位于沪闵路近莘松路口的凯德龙之梦在建工地突发火灾，滚滚浓烟直冲云霄，消防部门紧急扑救，控制了火势。火灾没有造成人员伤亡。

据了解，发生火灾的是凯德龙之梦在建工地。起火位置是在建的两幢建筑大楼中间的广场位置，起火点堆放着大量的建筑装饰材料和拆下的脚手架竹排等杂物。由于大楼在建设中，

事发时有工人在楼上进行电焊作业。有工人说，是由于电焊火星飞溅，不慎掉落在楼下堆放的材料上，引燃易燃物起火。也有工人说，是施工的防水沥青被引燃。起火后，施工方组织了工人灭火自救。

消防部门派了四辆消防车赶到现场，很快遏制了火势的蔓延。经过消防队员全力扑救，大火终被扑灭。一些堆放的脚手架竹排和建筑材料被烧毁。具体原因还在调查中。

线索提供者获奖50元

## 粮食仓库里没粮食 暗藏805箱非法烟花

□记者 祝玲

本报讯 粮食仓库里储存的不是稻米、小麦，竟是805箱非法烟花爆竹，其中爆炸威力巨大的礼花弹就有30箱。昨日下午，上海公安消防部门在松江区佘山镇陆其浜村，一举摧毁了这个威胁着村民的定时炸弹。

昨日下午，根据群众举报，上海消防部门会同市公安局治安总队、松江公安分局，在松江区佘山镇陆其浜村136号一个粮食仓库里查获了大

量非法烟花爆竹。从外观看，这个“陆其浜粮食仓库”并不起眼，两排平房都上了锁，然而，当执法人员打开房门后，发现其中两间仓库堆满了非法烟花爆竹。此次查获的非法烟花爆竹品种多，既有小鞭炮、高升、盆花、组合礼花弹，更有在燃放时极易发生危险，而严禁居民私自燃放的4寸单发礼花弹30箱。对查获的非法烟花，消防部门予以全部收缴，对于这批非法烟花爆竹的来源及相关责任人，公安消防部门正在展开进一步调查。



## 土方车撞卡车 导致一人身亡

□记者 程怡 周柏伊

本报讯 昨天下午两点左右，沪太公路集宁路口发生一起交通事故。一辆满载渣土的土方车与一辆卡车发生碰撞，土方车被撞得侧翻倒地。事故导致一辆车的驾驶员死亡。

据目击者称，事发时，这辆满载渣土的土方车沿沪太公路南向北方向行驶至集宁路口，在路口与一辆卡车发生猛烈撞击。由于两车车速都很快，土方车失控侧翻，车上装载的渣土倾泻一地，车身将路边绿化隔离带中10多根隔离铁桩撞倒，随后将一旁的灯杆和红绿灯信号灯杆一同拉断。巨大的撞击力导致卡车车头严重变形损毁，司机被卡在驾驶室中动弹不得。

事故发生后，交警和消防抢险人员赶到现场抢救伤员，将受伤司机救出。120急救人员赶到现场施救，不幸的是一名司机伤势严重抢救无效身亡。

线索提供者获奖50元

## 乘客要赶飞机 的哥掉头闯祸

□记者 钱朱建

本报讯 今天上午7点16分左右，徐汇区辛耕路81弄门口发生一起车祸，一辆出租车在小区门口掉头时由于车速过快，不慎与一辆由东向西正常行驶的别克轿车相撞。别克轿车被撞击后又撞上了上街沿上的行道树，左前轮发生爆胎。

目击者于先生告诉记者，出租车上坐着一对日本客人，去浦东机场赶航班，出租车司机心急之下掉头过猛，结果酿成了事故。所幸，车上人员没有受伤。

线索提供者获奖50元